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Рецензия на работу „Reiseland Deutschland“

В последние годы в результате расширения и развития экономических, гуманитарных и культурных связей Республики Беларусь с другими странами было обусловлено изменение статуса иностранного языка. Иностранный язык выступает как важное средство развития способностей и мировосприятия школьников, формирования межкультурных умений и навыков, общей культуры, поведения и общения. Иностранный язык изучается в контексте культуры его носителей и представителей других народов, которые пользуются данным языком в качестве дополнительного средства общения. Одним из мотивов, побуждающих к изучению иностранного языка, является страноведческий материал, показывающий привлекательность той или иной страны для иностранных граждан. Это может быть географическое положение страны, её природа, достопримечательности, политический и общественный строй, обычаи и нравы народа. Отечественные учебные пособия по немецкому языку недостаточно раскрывают эти вопросы. А что касается достопримечательностей, то они практически отсутствуют. Развитие в последние годы информационных технологий и Интернета даёт большие возможности для устранения этого недостатка. Работа „Reiseland Deutschland“ (мультимедийная презентация и путеводитель) показывает, как можно организовать работу в данном направлении. В работе приведено большое количество фотографий с достопримечательностями Германии, картами страны и отдельных земель. Все материалы систематизированы и подписаны. Это готовые пособия как для преподавателей немецкого языка, учителей-предметников других дисциплин,  так и для школьников и студентов. Они могут быть использованы на уроках немецкого языка и во внеклассной работе.
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Введение

На современном этапе развития страны, расширения внешнеэкономических и культурных связей со странами мирового сообщества  возросла роль иностранного языка как средства межнационального общения. Одним из мотивов при изучении иностранного языка является страноведческий материал. Отечественные учебники и учебные пособия по немецкому языку содержат мало материала такого рода. Что касается иллюстраций с достопримечательностями страны, то они практически отсутствуют. Этим и был обусловлен выбор темы работы. Были поставлены следующие цели:  изучение страноведческой информации и создание на основе собранных материалов мультимедийной презентации о достопримечательностях Германии; создание путеводителя по Германии с описанием основных регионов и достопримечательностей этой страны. В процессе работы были собраны фотографии достопримечательностей страны, текстовые материалы о землях и регионах Германии, проанализированы преимущества этой страны в развитии туризма. На основе собранных материалов была создана мультимедийная презентация PowerPoint, в которой показаны все земли Германии и их основные достопримечательности. В дополнение к презентации была создана брошюра „Reiseland Deutschland: Reiseführer“ (путеводитель по Германии), где наглядно представлены и описаны характерные особенности земель ФРГ, их достопримечательности и привлекательность для развития туризма. Статьи Брошюры приведены на немецком и русском языках. При работе были использованы материалы следующих сайтов: http://de.wikipedia.org; http://www.deutschland-tourismus.de; http://www.deutschland.de.
Основная часть
Einführung
Die Bundesrepublik Deutschland liegt im Mitteleuropa und grenzt an neun Staaten. Im Osten grenzt Deutschland an Polen und an die Tschechische Republik; im Süden — an Österreich und an die Schweiz; im Westen — an Frankreich, Belgien, die Niederlande und Luxemburg; im Norden — an Dänemark. Außerdem hat das Land die natürlichen Grenzen: die Nordsee und die Ostsee im Norden sowie die Alpen im Süden. 
Die Bundesrepublik Deutschland besteht aus 16 Bundesländern: Berlin, Hamburg, Bremen, Schleswig-Holstein, Mecklenburg-Vorpommern, Brandenburg, Niedersachsen, Sachsen-Anhalt, Sachsen, Nordrhein-Westfalen, Hessen, Thüringen, Rheinland-Pfalz, Saarland, Baden-Württemberg, Bayern. 
Was macht den Alltag lebenswert? Gute Küche, Erholung in der Natur, Feste und Feiern, Urlaub, Design und Mode, schöne Architektur. Davon hat Deutschland viel zu bieten. Das wissen auch die vielen Urlauber aus dem Ausland. Nicht nur, weil es hier viele kulturhistorische Sehenswürdigkeiten gibt, sondern auch wegen der vielfältigen Regional​küche und den verschiedenen Land​schaften. Und auch die Deutschen, nach wie vor Reiseweltmeister, machen am liebsten Ferien zwischen Nordsee und Alpen. 
Als Reiseziel wird Deutschland immer beliebter: 2004 wurde zum ersten Mal die Marke von 45 Millionen Übernachtungen ausländischer Gäste überschritten. Die Tendenz ist weiter steigend. Berlin, München, Frankfurt am Main, Köln, Bayern, Nordrhein-Westfalen und Baden-Württemberg sind die beliebtesten Städte und Bundesländer bei den internationalen Gästen. Die meisten von ihnen kommen aus dem europäischen Ausland, aus den USA und Asien. 

Magnete für Deutschlandurlauber sind neben den kulturhistorischen Sehenswürdig​keiten auch die Konzerte, Kunstausstellungen und Theaterauf​führungen oder die großen Sportereignisse auf internationalem Niveau, die Straßen​feste oder Weihnachtsmärkte. In Deutschland wird gern und viel gefeiert. Und manche Volksfeste – wie etwa das Oktoberfest in München oder der Christopher Street Day in Köln, der Karneval der Kulturen in Berlin, die Fastnacht in Mainz oder der Karneval in Köln – sind längst international Synonym für gute Laune geworden. 

 Während es die Gäste aus dem Ausland überwiegend in die Großstädte zieht, reisen die Deutschen im eigenen Land lieber in kleinere Gemeinden und ländliche Regionen: Bei ihnen gehören die Nord- und Ostseeküste, der Schwarzwald und der Bodensee zu den beliebtesten Ferienzielen. Deutschland hat 15 Nationalparks , 93 Naturparks und 14 Biosphärenreservate zwischen dem Wattenmeer im Norden und den Alpen im Süden, in denen die Natur unter besonderem Schutz steht. Aber auch als eine Art Open-Air-Fitness-Center gewinnen Küste, Seen, Mittel- und Hochgebirge an Bedeutung. Die Möglichkeiten sind riesig. 

Berlin
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Das neue Berlin — eine Metropole im Wandel. Seit dem Mauerfall und der Vereinigung des geteilten Deutschland hat sich die größte Stadt des Landes zu einer Weltmetropole entwickelt. In der quirligen Hauptstadt ist immer etwas los. „Berlin ist viele Städte!“ Auf einer Fläche so groß wie München, Stuttgart und Frankfurt am Main zusammen, vereinigt Berlin eine Vielzahl ganz unterschiedlich geprägter Stadtquartiere, Zentren und Bezirke. 

Den Besucher Berlins erwartet eine unglaubliche Zahl Sehenswürdigkeiten.

Wer kennt nicht das Brandenburger Tor mit der Quadriga, das Rote Rathaus,  das Charlottenburger Schloss, den Berliner Dom oder das Reichstagsgebäude? Die deutsche Hauptstadt besitzt ein sagenhaftes Arsenal verschiedenster Sehenswürdigkeiten auf Weltniveau. 

 

Bayern
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Im Süden Deutschlands befindet sich der Freistaat Bayern mit seiner Landeshauptstadt München in bilderbuchartiger, landschaftlicher Schönheit. 
Eine intakte Natur, gesunde Luft, kultureller Reichtum und die gemütliche bayerische Lebensart sind sein Markenzeichen. Ein Paradies für Erholungssuchende und Freizeitsportler sind die vielen glasklaren Seen, die Nationalparks und die zahlreichen Natur- und Landschaftsschutzgebiete. Bayern ist das Urlaubsland Nr. 1 in Deutschland. 
Das Schöne hört hier nie auf. Monarchen, Äbte, Priester, Bürger und namhafte Baumeister vergangener Jahrhunderte hinterließen bestaunenswerte Baudenkmäler und Bilderbuchdörfer. Die Natur ergänzt mit ihrer landschaftlichen Kulisse das gesamte Erscheinungsbild.

Bayerns Städte glänzen mit großzügigen Fußgängerzonen, modernen Wirtschaft-, Kultur- und Gesellschaftsleben. Jede Stadt hat ein historischer Zentrum und durch ihre besondere Geschichte ihren eigenen Charme bewahrt.
Schleswig-Holstein
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Im Norden Deutschlands liegt das Bundesland Schleswig-Holstein mit der Landeshauptstadt Kiel. 

Lebendige Straßen, romantische Hinterhöfe, Marktplätze und Hafenkulissen begeistern hier mit zeitlosem nordischen Flair. Schleswig-Holstein bietet für jede Altersgruppe, Extrem-, Hobby- oder Gesundheitssportler vielfältige Angebote zu Wasser und an Land. Als "Kinderland" im Norden ist das Land mit seinen kinderfreundlichen Angeboten und attraktiven Freizeitmöglichkeiten ideal für Familien. In vielen Seebädern und Hotels an Nord- und Ostsee kann man sich wohlfühlen und entspannen - und dies gleich doppelt. Das raue Reizklima, Sonne, Sand und Meerwasser heben die Laune und stärken das Immunsystem! Meere, Küsten, Wasserlandschaften, Natur- und Nationalparke charakterisieren das natürliche Schleswig-Holstein.

Auf abwechslungsreichen Entdeckungstouren können die Inseln, das Watt oder das grüne Land zwischen den Meeren erkundet werden. Bezaubernde Strände und Dünen, beschauliche Fischerhäfen, endlose Weideflächen und majestätische Gutshäuser sind die Basis für das facettenreiche Urlaubsparadies Schleswig-Holstein.

Die Städte in Schleswig-Holstein sind geprägt von maritimer Vergangenheit und Gegenwart. Schiffe in allen Größen, faszinierende Gebäude aus der Hansezeit und traditionsreiche Feste mit wassersportlichem Hintergrund erwarten den Besucher. Neben schönen Fassaden bieten Städte wie Flensburg, Kiel und Lübeck auch viel Kultur und gute Einkaufsmöglichkeiten.
Bremen
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Bremen und Bremerhaven bilden gemeinsam das kleinste der sechzehn Bundesländer der Bundesrepublik Deutschland. Seine offizielle Bezeichnung lautet Freie Hansestadt Bremen. 
Bremen kann auf eine traditionsreiche und stolze Vergangenheit zurückblicken, die wesentlich durch das Streben nach politischer und ökonomischer Autonomie bestimmt wurde. Nach San Marino ist sie die zweitälteste noch bestehende Stadtrepublik der Welt.

Das kleinste Bundesland hoch im Norden Deutschlands besteht aus den Städten Bremen und Bremerhaven. Hier wird Geschichte gelebt und Zukunft gestaltet. 
Bremen bietet eine Reise durch die Jahrhunderte: Die bewegte Historie dieser mehr als 1200 Jahre alten Stadt offenbart sich in Gebäuden, an Plätzen, in Straßen und Vierteln. Aber auch die Moderne prägt das Stadtbild.

Hamburg

Hamburg ist die zweitgrößte deutsche Stadt, der wichtigste Seehafen Deutschlands und ihr größter Außenhandelsplatz. Gegründet zur Zeit Karls des Großen um etwa 811 war Hamburg einst eine der großen Hansestädte und hat ihre Bedeutung über die Jahrhunderte hinweg bis heute behaupten können. Hier trifft sich die Welt. Ihre Eleganz zeigt die Stadt an der Elbe in den Kaufmannspalästen auf den Einkaufsboulevards und in den Kulturtempeln, in internationalen Musicals, exklusiven Shoppingpassagen und dem weltberühmten Vergnügungsviertel St. Pauli.
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Hamburgs Stadteile zeigen die ganze Bandbreite dieser traditionsreichen, mondänen aber auch weltoffenen Hafenstadt im Norden Deutschlands. Vom beschaulichen Fischerdorf, über prachtvolle Villenviertel bis hin zur quirligen Amüsiermeile Reeperbahn.

Eine Stadt wie Hamburg lässt für interessierte Besucher keine Wünsche offen. Sie bietet ein Kaleidoskop von über 50 Museen, vielen Theatern, Konzertstätten und Musicals bis hin zur gigantischen Miniatureisenbahnanlage und einem Gruselkabinett. Prachtvolle Bauten zeugen von der langen und bewegten Geschichte der Hansestadt. Eine Hafenrundfahrt gehört zum Pflichtprogramm.

Mecklenburg-Vorpommern
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Das Bundesland Mecklenburg-Vorpommern mit der Landeshauptstadt Schwerin präsentiert sich im Nordosten Deutschlands mit dem größten zusammenhängenden Wasserrevier Mitteleuropas. Quer durch Mecklenburg, vom Nordwesten bis in den Südosten, von Wismar bis zu den Feldberger Seen ins östliche Brandenburg hinein, zieht sich die Endmoräne der letzten Eiszeit. In dieser reizvollen Landschaft wechseln weite Wiesen und Felder mit großen Waldpartien und Seenlandschaften ab.

Mecklenburg-Vorpommern hat tausend Gesichter. Eins schöner als das andere. Von Natur aus. Das Wasser prägt die Küste und die üppige Landschaft im Binnenland. Imposante Zeugen vergangener Macht und Plätze noblen Badelebens findet man in Hansestädten und Seebädern. Dazwischen ist genug Raum für Urlaubsaktivitäten jeglicher Art, auch im Winter.

Die Baukunst der Backsteingotik ist in Mecklenburg-Vorpommern besonders reizvoll ausgeprägt. Kathedralen in den Hansestädten Rostock, Wismar, Stralsund und Greifswald triumphieren mit prachtvollem Mauerwerk aus gebranntem Ziegel. Die UNESCO nahm diese mittelalterlichen Ensemble in Wismar und Stralsund in die Welterbeliste auf. Das märchenhafte Schweriner Schloss ist der Stolz der Landeshauptstadt und Sitz des Landtages.

Mecklenburg-Vorpommern ist mit einer Wasserfläche von 130.000 Hektar Deutschlands wasserreichstes Bundesland. 1.700 Kilometer Küste und 25.000 Kilometer Fließgewässer prägen das Land. Es ist ein Paradies für Naturliebhaber und bietet ausgedehnte Rad- und Wanderwege sowie unzählige Wasserstraßen und Seen, die mit Kanu, Segel- oder Motorboot erkundet werden können. Die Luft im ostdeutschen Küstenland gilt als die sauberste in ganz Deutschland.

Niedersachsen

Das Bundesland Niedersachsen mit der Landeshauptstadt Hannover liegt in der reizvollen Region zwischen Ems und Elbe in westöstlicher Richtung, dem Hochseeklima der Nordsee und den Berggipfeln des Harzes in nordsüdlicher Richtung. Wie Perlen einer Kette reihen sich die sieben Ostfriesischen Inseln in der südlichen Nordsee vor dem Festland auf. Jede Insel bezaubert als anerkanntes Nordseeheilbad durch ihre unverwechselbare Eigenart, sowohl als Kur- wie auch als Ferieninsel.
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Die Regionen in Niedersachsen bieten eine Vielfalt an Landschaften und Lebensräumen. Von der Nordsee und ihren Inseln über die Lüneburger Heide bis hin zum Mittelgebirge im Harz zeigt das nordwestdeutsche Bundesland seinen Facettenreichtum.

So vielfältig die Landschaften so verschieden sind auch die Städte in Niedersachsen. Romantische Hafenstädte wie Greetsiel, traditionsreiche Universitätsstädte wie Göttingen, Hannover als internationale Messestadt und die zukunftsweisende Autostadt in Wolfsburg belegen dies.

Niedersachsen ist ein Land voller landschaftlicher Gegensätze vom flachen Wattenmeer bis zu den Bergen des Harzes. Faszinierende Naturregionen bieten Wanderern, Radfahren, Wassersportlern und insbesondere auch Reitern ein unvergessliches Urlaubserlebnis.

Sachsen-Anhalt
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Sachsen-Anhalt mit der Landeshauptstadt Magdeburg erstreckt sich von der Altmark (auch "Wiege Preußens" genannt), über die Magdeburger Börde und die Industriereviere um Halle und Bitterfeld bis zu den Rebhängen an Saale und Unstrut, dem nördlichsten Weinbaugebiet Deutschlands. Als Kernland deutscher Geschichte ist dieses Land ein ideales Reiseziel für Kultur- und Städtetouristen, aber auch Naturfreunde und Aktivurlauber kommen auf ihre Kosten.

Sachsen-Anhalts Städte mit ihren imposanten Bauwerken und Schauplätzen historischer Ereignisse sind allemal einen Besuch wert: ob frühe Menschheitsgeschichte, ob Mittelalter, Reformation und Aufklärung, ob Industriealisierung und klassische Moderne - kaum irgendwo findet sich auf so engem Raum eine derartige Vielfalt von Zeugnissen, die zu touristischen Wallfahrtsorten geworden sind. Die Dom- und Lutherstädte sind eine Schatzkammer für den Kultur-, Bildungs- und Städtetouristen, für den, der Bildung und Erholung auf eine schöne Weise verknüpfen möchte.

In Sachsen-Anhalt fügen sich Landschaft, Kultur und Geschichte zu einem einzigartigen Erscheinungsbild zusammen. Schlösser, Kirchen, Parks zeugen von architektonischer Meisterleistung. Die einzigartige Gartenlandschaft Dessau-Wörlitzer Gartenteich oder die Fachwerkstadt Quedlinburg mit dem größten Flächendenkmal Deutschlands und nicht zu vergessen die "Meisterhäuser" in Dessau im imposanten Bauhausstil.

Sachsen
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Sachsen mit der "Elbflorenz" Dresden als Landeshauptstadt ist vielfältig: eine Landschaft, die aussieht "wie ein bewegtes Meer aus Erde". Großstadtflair und Kleinstadtromantik, Flusstäler und Gebirgsmassive, Wiesen und Wälder, Schlösser und Burgen, Adelssitze und Herrenhäuser, Handwerk und Kunsthandwerk, Musiklandschaft und Kneipenszene, Industriearchitektur und Industriekultur sind hier zu finden. Der Gipfel der Natur ist die Sächsische Schweiz. Kaum eine Region bietet eine solche Fülle an bizarrer Naturgestalt auf engstem Raum wie das Elbsandsteingebirge mit seiner wildromantischen Felsenwelt vor den Toren Dresdens - und mittendrin, tief eingeschnitten fließt die Elbe.

In den Reiseregionen Sachsens verbinden sich unverwechselbare Kunst und Kultur, jahrhundertealte Traditionen und landschaftliche Reizen. Prägend sind weltweit beachtete Theater- und Musikinszenierungen, hochkarätige Festivals, Museen und Ausstellungen. Einzigartige Handwerkskünste verschaffen Sachsen Weltruf: Musikinstrumente im Vogtland, Holzkunst im Erzgebirge, Porzellan in Meissen, Textil in Plauen ("Plauener Spitze") oder Uhren in Glashütte. Eine reizvolle Natur mit massiven Gebirgen, malerischen Tälern und Seen macht Lust auf Natur-, Familien- und Gesundheitsurlaub.

Sachsens Städte sind reich an Kultur und Geschichte. Sie bestechen durch außerordentliche Sehenswürdigkeiten und sind eng mit weltberühmten Namen verbunden wie Johann Sebastian Bach, Felix Mendelssohn-Bartholdy, Robert Schumann. Die Landeshauptstadt Dresden, die Messestadt Leipzig und Städte wie Bautzen, Görlitz, Zwickau oder Chemnitz erwarten den Besucher mit prachtvollen Zeugen der Vergangenheit und einem reichhaltigen Kulturangebot.

Thüringen
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Wo Natur und Kultur die wertvollsten Schätze sind und die Erinnerung an Luther, Bach, Schiller und Goethe lebt, lockt das Reiseland Thüringen mit einer abwechslungsreichen Landschaft. Thüringen mit seiner Landeshauptstadt Erfurt liegt in der geografischen Mitte Deutschlands. Erholen in der Natur, reisen zu imposanten Burgen und Schlössern, entspannen und relaxen bei Kur und Wellness sowie das Erleben historischer Städte mit ihrem vielfältigem Kulturangebot - das ist es, was der Gast mit Thüringen verbindet. Seine Erwartungen werden im Thüringer Wald genauso erfüllt wie in Eisenach oder Erfurt oder in einem der vielen Kurorte des Landes.

Thüringens Städte sind Perlen der Geschichte mit Sehenswürdigkeiten von außerordentlicher Bedeutung. Ob Martin Luther, Goethe, Bach oder Schiller: viele weltberühmte Namen sind eng mit den Städten Erfurt, Jena, Weimar, Gera oder Eisenach verbunden. Thüringens Städte laden das ganze Jahr über zu erlebnisreichen Reisen ein und bieten die einmalige Verbindung von lebendiger Historie, meisterhafter Architektur und kulturellen Highlights.

Thüringen ist das von herrlicher Natur geprägte Land in der Mitte Deutschlands. Mit ca. 16.000 Kilometern gut ausgebauten und beschilderten Wanderwegen gehört Thüringen zu den deutschen Top-Adressen für den Wanderfreund. Der Rennsteig, der bekannteste Höhenwanderweg Deutschlands gehört genauso dazu wie der Rennstieg durch den Nationalpark Hainich, der Barbarossaweg am Kyffhäuser oder der Thüringenweg von Altenburg nach Creuzburg.

Nordrhein-Westfalen
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Nordrhein-Westfalen mit der Landeshauptstadt Düsseldorf, ist das bevölkerungsreichste Bundesland Deutschlands. Es ist nicht nur ein bedeutendes Industrieland, ein wichtiges internationales Wirtschaftszentrum und modernes Technologiezentrum, sondern auch Kultur- und Medienland. Eisen und Stahl, Thyssen und Krupp - hier wurde einst die wirtschaftliche Erfolgsstory Deutschlands geschrieben und Tausenden Arbeit und Wohlstand gegeben. Das Ruhrgebiet - ehemaliges deutsches Zentrum der Bergbauindustrie glänzt heute als Kulturlandschaft. In umgewandelten Industrieanlagen haben Kunst und Kultur, Freizeitsport und Entertainment eine neue Heimat gefunden.

Die Regionen in Nordrhein-Westfalen könnten vielfältiger kaum sein: Das Radlerparadies Münsterland geprägt von Burgen und Schlössern, Sauerland und Bergisches Land mit faszinierender Mittelgebirgslandschaft, das Ruhrgebiet im Wandel von Industrie zu Wissenschaft und Kultur und der romantische Niederrhein.

Nordrhein-Westfalen hat eine hohe Dichte an sehenswerten Städten. Weltberühmt sind Köln und Düsseldorf. Nicht nur wegen des guten Kultur-, Messe- und Shoppingangebotes, sondern auch als Zentren des Karnevals. Aber auch Wuppertal mit seiner Schwebebahn, die Universitätsstadt Münster, die Städte des Ruhrgebietes und nicht zuletzt die ehemalige Hauptstadt Bonn sind eine Reise wert.

Nordrhein Westfalen ist vielen wegen seiner industriellen Vergangenheit bekannt. Aber das Bundesland hat auch einen außerordentlichen Reichtum an Naturlandschaften: Das flache Münsterland, Mittelgebirge wie das Sauerland, die vulkanisch geprägte Eifel und der Niederrhein. Und selbst das Ruhrgebiet lässt mancherorts das Herz eines Naturliebhabers höher schlagen.

Brandenburg
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Das Bundesland Brandenburg mit der Landeshauptstadt Potsdam liegt im Osten Deutschlands rund um die pulsierende Metropole Berlin. Unzählige kristallklare Seen und Wasserwege, weite Landschaften, grüne Alleen, Obstgärten und unberührte Natur mit seltener Flora und Fauna prägen diese Region. In verträumten Dörfern und Kulturstätten wurde hier Geschichte geschrieben. Die ehemalige Garnisonsstadt Potsdam wandelte sich in den letzten 300 Jahren zu einer der prächtigsten Residenzstädte Europas.

Rund um die Hauptstadt Berlin liegen die insgesamt 13 Reisegebiete Brandenburgs. Das Havelland mit seinen reizvollen beschaulichen Orten, die nordwestlich gelegene Uckermark mit ihren naturbelassenen Landschaften, Potsdam mit seinen Schlössern und Parkanlagen, der Fläming mit seinen Burgen und dichten Buchenwäldern oder der Spreewald mit seiner weltweit einmaligen Flusslandschaft!

Soweit das Auge reicht - Natur! Rund ein Drittel der Landesfläche sind Großschutzgebiete wie z.B. der Nationalpark Unteres Odertal, die drei Biosphärenreservate Spreewald, Schorfheide-Chorin und Flusslandschaft Elbe-Brandenburg. In weiteren 11 Naturparks können Gäste die nahezu unberührten, weiten Landschaften mit dem Rad, zu Fuß, per Boot, auf dem Pferderücken oder bei einer Kremserfahrt erkunden.

Das reizvolle Flair der Brandenburgischen Landeshauptstadt Potsdam vis-à-vis der Metropole Berlin erschließt sich am besten bei einem Besuch der zum UNESCO-Weltkulturerbe zählenden wunderschönen Schloss- und Parkanlagen, der an der Havel liegenden Inselstadt.

Hessen
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Das Bundesland Hessen mit der Landeshauptstadt Wiesbaden erstreckt sich vom Sauerland im Norden bis zum Odenwald im Süden und von der Rhön im Osten bis zum Taunus im Westen. Hessen ist ein Erlebnisland der Spitzenklasse. Es bietet Naturlandschaften von der Heide über Urwälder bis hin zu Moorlandschaften sowie attraktive Seen und Flüsse. Großartige Zeugnisse der Geschichte wie der Germanen und Römer und des Mittelalters sind hier erhalten. Hessen liegt im Schnittpunkt der großen Verkehrswege und verfügt mit dem Flughafen Frankfurt/Main über eine Drehscheibe des internationalen Luftverkehrs. Für Fitness sorgen die vielen Heilbäder und Kurorte in Hessen.

Hessens Regionen beeindrucken durch viele Zeugen der Geschichte und eine faszinierende landschaftliche Vielfalt. Unzählige Burgen und Schlösser, Naturlandschaften von der Heide über Urwälder bis hin zur Moorlandschaft, attraktive Seen und Flüsse, pittoreske Fachwerkstädte und pulsierende Städte erwarten den Besucher.

Die Städte in Hessen sind eine Erlebniswelt für sich. Malerische Weinorte, romantische Fachwerkstädte, elegante Kurorte und Kulturstädte von internationalem Rang beeindrucken den Besucher. Frankfurt am Main, die Messestadt und Bankenmetropole, besitzt den größten Airport Kontinentaleuropas.

Saarland
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Im Dreieck Deutschland-Frankreich-Luxemburg gelegen, ist das kleinste deutsche Bundesland Saarland heute Brücke zu den europäischen Nachbarn. Die Landeshauptstadt Saarbrücken, direkt an der Saar und der französischen Grenze gelegen, bietet mit ihrem Umland dem Besucher wechselvolle Geschichte und ein mannigfaches Bild. Ein spannendes Nebeneinander von Kontrasten gibt dieser Region einen eigenwilligen Reiz. Namensgeber und Lebensader des Landes ist die Saar.

Wer gerne durch herrliche Landschaften, dichte Wälder und sanfte Hügel wandert, oder sich lieber im und auf dem Wasser bewegt, ist hier genau richtig. An den hiesigen Seen, Wasserlandschaften und Stauseen werden unzählige Aktivitäten und Wassersport aller Art geboten. Geradezu ein ideales Terrain für Wellness- und Familienferien. Ein bunter Mix aus Kultur und Geschichte, Golf- und Bikergenuss erwartet die Besucher.

Saarlands Städte bieten dem Besucher ein mediterranes Flair. Die Kunst des Genießens in allen Facetten bei Events oder Festivals genießen. Ob City-Shopping in namhaften Boutiquen oder Fabrikverkauf, es gibt alles, was das Herz begehrt. Hier wandelt man auf beeindruckenden Spuren der Geschichte auch in den zahlreichen Museen. Durch die Nähe zu Frankreich ist Essen hier ein Stück Lebensfreude und ein Fest für die Sinne.

Rheinland-Pfalz
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Rheinland-Pfalz, liegt im Westen Deutschland und ist ein altes europäisches Kulturland, inmitten des Rheinischen Schiefergebirges. Ein abwechslungsreiches Land, spannend und so vielfältig, wie die Menschen die hier leben. Landeshauptstadt ist Mainz. Der Wechsel zwischen den idyllischen Flusslandschaften und den naturnahen Mittelgebirgen, den historischen Städten und malerischen Orten, bekannten Weinregionen und romantischen Burgen machen den besonderen Reiz dieser Region aus.

Rheinland-Pfalz bietet ein vielfältiges Urlaubsangebot in seinen sieben Regionen Mittelrhein-Lahn, Rheinhessen, Eifel, Ahr, Mosel-Saar, Hunsrück, Naheland, Westerwald und Pfalz.

Die Städte in Rheinland-Pfalz zeugen von einer bewegten Geschichte. Vielerorts finden sich Relikte aus römischer Zeit, aber auch gut erhaltene prachtvolle Bauwerke und Denkmäler aus späteren Generationen. Beschauliche Weinorte an Rhein und Mosel, idyllische Dörfer in der Vulkaneifel und Städte mit großer Geschichte und modernem Flair wie Mainz und Worms erwarten den Besucher.

Jede Region hat ihre eigene kulinarische Spezialität. Traditionelle Gerichte, die durch die Jahrhunderte überliefert wurden. Deftig oder leicht, süß oder herzhaft.

Baden-Württemberg
Das Bundesland Baden-Württemberg mit der Landeshauptstadt Stuttgart liegt im Südwesten von Deutschland. Außergewöhnliche historische, kulturelle und landschaftliche Vielfalt trifft auf modernste Industrie. Herrliche Landschaften, Kultur und Brauchtum, lebhafte Städte, attraktive Sehenswürdigkeiten, ein vielfältiges Freizeit- und Sportangebot, die herzliche Gastfreundschaft der Menschen und die ausgezeichnete Gastronomie machen einen Urlaub in Baden-Württemberg zu einem unvergesslichen Erlebnis.
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Baden-Württemberg ist ein sehr vielfältiges Reiseziel. Weltweit bekannt sind insbesondere der Schwarzwald und der Bodensee. Das Land überzeugt durch die unterschiedlichsten Regionen. Ob Urlaub auf der Schwäbischen Alb, ein Ausflug zu den Burgen und Schlössern der Kurpfalz, Wandern im Odenwald, eine Weinreise durch die Region Heilbronn-Franken oder ein Besuch der Landeshauptstadt Stuttgart - in Baden-Württemberg findet der Gast für jeden Geschmack das Richtige.

Einige Städte Baden-Württembergs sind international bekannt. Allen voran Heidelberg sowie Stuttgart, Freiburg und Tübingen. Aber auch Städte wie Aalen an der Deutschen Limesstraße, Ravensburg, Ulm oder Ludwigsburg locken mit Kultur und Architektur, Einkaufsstraßen und Altstadtgässchen.

Baden-Württemberg ist eine kulinarische Insel der Spezialitäten, reich an Spitzenrestaurants. Aber auch am heimischen Herd entstehen Höchstleistungen, einfach und herzhaft. Schwarzwälder Kirschtorte, Maultaschen und Spätzle sind weltberühmt.
Выводы
Работа носит прикладной характер. Презентация и брошюра будут полезны как преподавателям немецкого языка, школьникам и студентам, изучающим язык, так и отдельным людям, интересующимся этой страной. Данные работы могут быть использованы как совместно, так и отдельно, как целиком, так и по частям при изучении определённых тем. 
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