Reiseland Deutschland

Einführung
Meine Damen und Herren! Wenn Sie noch Deutschland nicht genug kennen, wenn Sie dort noch nie waren, mache ich sie mit diesem schönen Land bekannt. Wir machen eine Reise nach Deutschland,  und ich zeige Ihnen die Schönheiten dieses Landes. 
Also, willkommen in Deutschland! 

Deutschland in Europa
Die Bundesrepublik Deutschland liegt im Mitteleuropa und grenzt an neun Staaten. Im Osten grenzt Deutschland an Polen und an die Tschechische Republik; im Süden — an Österreich und an die Schweiz; im Westen — an Frankreich, Belgien, die Niederlande und Luxemburg; im Norden — an Dänemark. Außerdem hat das Land die natürlichen Grenzen: die Nordsee und die Ostsee im Norden sowie die Alpen im Süden. 
Bundesländer

Die Bundesrepublik Deutschland besteht aus 16 Bundesländern: Berlin, Hamburg, Bremen, Schleswig-Holstein, Mecklenburg-Vorpommern, Brandenburg, Niedersachsen, Sachsen-Anhalt, Sachsen, Nordrhein-Westfalen, Hessen, Thüringen, Rheinland-Pfalz, Saarland, Baden-Württemberg, Bayern. 
Deutschland als Reiseland
Was macht den Alltag lebenswert? Gute Küche, Erholung in der Natur, Feste und Feiern, Urlaub, Design und Mode, schöne Architektur. Davon hat Deutschland viel zu bieten. Das wissen auch die vielen Urlauber aus dem Ausland. Und auch die Deutschen, nach wie vor Reiseweltmeister, machen am liebsten Ferien zwischen Nordsee und Alpen. 
Berlin

Den Besucher Berlins erwartet eine unglaubliche Zahl touristischer Höhepunkte. Wer kennt nicht das Brandenburger Tor mit der Quadriga, das Rote Rathaus,  das Charlottenburger Schloss, den Berliner Dom oder das Reichstagsgebäude? Die deutsche Hauptstadt besitzt ein sagenhaftes Arsenal verschiedenster Sehenswürdigkeiten auf  Weltniveau. 
Bayern

Im Süden Deutschlands befindet sich der Freistaat Bayern mit seiner Landeshauptstadt München in landschaftlicher Schönheit. Eine intakte Natur, gesunde Luft, kultureller Reichtum und die gemütliche bayerische Lebensart sind sein Markenzeichen. Bayern ist das Urlaubsland Nr. 1 in Deutschland. Das Schöne hört hier nie auf. 
Schleswig-Holstein

Im Norden Deutschlands liegt das Bundesland Schleswig-Holstein mit der Landeshauptstadt Kiel. Meere, Küsten, Wasserlandschaften, Natur- und Nationalparke charakterisieren das natürliche Schleswig-Holstein.

Bremen

Bremen und Bremerhaven bilden gemeinsam das kleinste der sechzehn Bundesländer der Bundesrepublik Deutschland. Die bewegte Geschichte dieser alten Stadt offenbart  sich in Gebäuden, an Plätzen, in Straßen und Vierteln. Aber auch die Moderne prägt das Stadtbild.

Hamburg

Hamburg ist die zweitgrößte deutsche Stadt, der wichtigste Seehafen Deutschlands und ihr größter Außenhandelsplatz. Die Stadt bietet ein Kaleidoskop von über 50 Museen, vielen Theatern und Konzertstätten. Prachtvolle Bauten zeugen von der langen Geschichte der Hansestadt. 
Mecklenburg-Vorpommern

Das Bundesland Mecklenburg-Vorpommern mit der Landeshauptstadt Schwerin befindet sich im Nordosten Deutschlands. Kathedralen in den Hansestädten Rostock, Wismar, Stralsund und Greifswald triumphieren mit prachtvollem Mauerwerk aus gebranntem Ziegel. 
Niedersachsen

Das Bundesland Niedersachsen mit der Landeshauptstadt Hannover liegt in der reizvollen Region. So vielfältig die Landschaften so verschieden sind auch die Städte in Niedersachsen. Romantische Hafenstadt Greetsiel, traditionsreiche Universitätsstadt  Göttingen, Hannover als internationale Messestadt belegen dies.
Sachsen-Anhalt

Sachsen-Anhalt mit der Landeshauptstadt Magdeburg ist ein ideales Reiseziel für Touristen. Sachsen-Anhalts Städte mit ihren imposanten Bauwerken und Schauplätzen historischer Ereignisse sind allemal einen Besuch wert. 
Sachsen

Sachsen mit der "Elbflorenz" Dresden als Landeshauptstadt ist vielfältig. Großstadtflair und Kleinstadtromantik, Flusstäler und Gebirgsmassive, Wiesen und Wälder, Schlösser und Burgen sind hier zu finden. 
Thüringen

Thüringen mit seiner Landeshauptstadt Erfurt liegt in der geografischen Mitte Deutschlands. Erholen in der Natur, reisen zu imposanten Burgen und Schlössern sowie das Erleben historischer Städte – das ist es, was der Gast mit Thüringen verbindet. 
Nordrhein-Westfalen

Nordrhein-Westfalen mit der Landeshauptstadt Düsseldorf, ist das bevölkerungsreichste Bundesland Deutschlands. Das Land hat eine hohe Dichte an sehenswerten Städten. Weltberühmt sind Köln, Düsseldorf,  Wuppertal, Münster und nicht zuletzt die ehemalige Hauptstadt Bonn. 
Brandenburg

Das Bundesland Brandenburg mit der Landeshauptstadt Potsdam liegt im Osten Deutschlands rund um die pulsierende Metropole Berlin. Unzählige kristallklare Seen und Wasserwege, weite Landschaften, grüne Alleen, Obstgärten und unberührte Natur mit seltener Flora und Fauna prägen diese Region. 

Hessen

Das Bundesland Hessen mit der Landeshauptstadt Wiesbaden ist ein Erlebnisland der Spitzenklasse. Unzählige Burgen und Schlösser, Naturlandschaften, attraktive Seen und Flüsse, malerische Städte erwarten den Besucher.
Saarland

Das kleinste deutsche Bundesland Saarland ist heute Brücke zu den europäischen Nachbarn. Die Landeshauptstadt Saarbrücken  bietet mit ihrem Umland dem Besucher wechselvolle Geschichte und ein mannigfaches Bild. 
Rheinland-Pfalz

Rheinland-Pfalz  liegt im Westen Deutschland und ist ein altes europäisches Kulturland. Landeshauptstadt ist Mainz. Der Wechsel zwischen den Flusslandschaften und den Mittelgebirgen, den historischen Städten und malerischen Orten, bekannten Weinregionen und romantischen Burgen machen den besonderen Reiz dieser Region aus.
Baden-Württemberg
Das Bundesland Baden-Württemberg mit der Landeshauptstadt Stuttgart liegt im Südwesten von Deutschland. Herrliche Landschaften, Kultur und Brauchtum, lebhafte Städte, attraktive Sehenswürdigkeiten,  die herzliche Gastfreundschaft der Menschen  machen einen Urlaub in Baden-Württemberg zu einem unvergesslichen Erlebnis.
Also, unsere kurze Reise nach Deutschland ist zu Ende. Ich hoffe, dass sie interessant, spannend und inhaltsreich war. Danke für die Aufmerksamkeit! Auf Wiedersehen!

