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Цели работы:

· повышение интереса учащихся к немецкому языку;

· развитие творческих способностей учащихся, содействие их профессиональному определению;

· изучение страноведческой информации и создание на основе собранных материалов мультимедийной презентации о достопримечательностях Германии;
· создание путеводителя по Германии с описанием основных регионов и достопримечательностей этой страны.
В процессе работы были собраны фотографии достопримечательностей страны, текстовые материалы о землях и регионах Германии, проанализированы преимущества этой страны в развитии туризма. На основе собранных материалов была создана мультимедийная презентация PowerPoint, в которой показаны все земли Германии и их основные достопримечательности. В дополнение к презентации была создана брошюра „Reiseland Deutschland: Reiseführer“ (путеводитель по Германии), где наглядно представлены и описаны характерные особенности земель ФРГ, их достопримечательности и привлекательность для развития туризма. Статьи Брошюры приведены на немецком и русском языках. Презентация и брошюра будут полезны как преподавателям немецкого языка, школьникам и студентам, изучающим язык, так и отдельным людям, интересующимся этой страной. Данные работы могут быть использованы как совместно, так и отдельно, как целиком, так и по частям при изучении определённых тем. 
За время работы ученица научилась пользоваться сетью Интернет для поиска и отбора необходимой информации, обрабатывать изображения в графическом редакторе Photoshop, Создавать мультимедийную презентацию в MS PowerPoint, создавать публикации в MS Publisher, работать с электронным словарём и переводчиком.
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